

Doamnei Norina Alinta Găvan  
Asociația Română de Podiatrie

## Scrisoare de suport pentru înființarea profesiei de podiatru în România

Societatea Română de Chirurgie Vasculară (SRCV) este o organizație profesională care reprezintă interesele chirurgiei vasculare ca specialitate de sine stătătoare, respectiv ale chirurșilor vasculari ca un corp profesional. De la înființarea în 2013 SRCV: a devenit membră a European Society for Vascular Surgery (ESVS), peste 60 de membri ai SRCV fiind concomitent membri ai ESVS; reprezintă chirurgia vasculară din România la nivelul European Section and Board of Vascular Surgery (ESBVS) din cadrul Union Europeenne des Medecins Specialistes (UEMS); a propus la Ministerul Sănătății (MS) noul curriculum de chirurgie vasculară, armonizat cu învățământul european de chirurgie vasculară și adoptat de MS la 31 iunie 2017.

Prin toată această activitate SRCV facilitează accesul pacienților vasculari din întreaga țară la servicii diagnostice și terapeutice de excelență, comparabile cu ale oricărei țări din Uniunea Europeană. SRCV sprijină implementarea în toate unitățile de profil a protocoalelor diagnostice și terapeutice acceptate la ora actuală pe plan european, în colaborare cu alte specialități chirurgicale sau medicale și destinate abordului pluridisciplinar al pacienților cu patologie complexă.

În acest sens, prevenția și tratamentul amputațiilor de membre inferioare necesită prin excelență un abord multidisciplinar în care podiatrul ocupă un rol central. Podiatrii sunt experți în aspectele legate de structura, funcția și sănătatea membrului inferior. Sunt cadre medicale înalt specializate, instruite în mod specific pentru a diagnostica, trata, reabilita și preveni bolile și complicațiile care afectează picioarele, gleznele și membrele inferioare în general. Podiatrii previn și gestionează afecțiunile piciorului, oferă soluții pentru calmarea durerii, tratează infecțiile și gestionează deformațiile piciorului, cu scopul de a menține persoanele de orice vârstă mobile și active.

Podiatrii pot să-și folosească cu succes expertiza în instituții care oferă asistență medicală primară, conlucrând însă cu specialiștii în diabetologie, ortopedie sau chirurgie vasculară. Prin activitatea lor, podiatrii pot preveni și întârzia deteriorarea produsă de afecțiunile cronice; pot menține mobilitatea pacienților; reduc pericolul de a cădea; asigură independența pacientului, ceea ce duce la o calitate mai bună a vieții și reduce excluziunea socială; reduc nevoia de intervenție secundară, chirurgicală sau farmacologică și reduc spitalizările nenesesare; reduc sarcinile pentru medicii generalişti și echipele de medici specialiști menționate mai sus.

SRCV susține cu entuziasm crearea profesiei de podiatru în România. Este important să învățăm din experiențele a căror valoare și utilitate a fost dovedită în mod consistent. Activitatea asistenților medicali cu specializare în podiatrie din Europa are succes în prevenirea a peste 85% din amputațiile la persoanele cu diabet, care altfel ajung infirmi, dependenți de familie și excluși social. Este de aceea necesar să ne aliniem la standardele de îngrijire practicate la nivel european, cu atât mai mult cu cât deja în România există personal cu expertiză în instruirea în podologie și există deja o masă critică de asistenți medicali instruiți în podologie. Crearea acestei specializări le-ar oferi cadrul legal necesar desfășurării activității în folosul pacienților.



Prof. dr. Mihai Ionescu  
Secretar general al SRCV  
Președintele comitetului pentru registrele naționale, European Board of Vascular Surgery din cadrul UEMS